

梅西亚斯，八年前还是业余球员

一名“送货员”改写米兰历史

对AC米兰球迷来说，这是迟到了太久的一天。11月25日，红黑军团在客场1比0击败马竞，这场胜利竟然是他们时隔2920天后拿到的首场欧冠比赛胜利！历史上曾七次赢得欧冠冠军，夺冠次数仅次于皇马的意甲豪门上一次在欧冠取胜已经要追溯到遥远的2013年11月26日对凯尔特人，整整八年前！

那场比赛为AC米兰进球的是卡卡、萨帕特与巴洛特利，本场比赛为红黑军团破门得分的则是梅西亚斯，这位巴西人的足球天赋或许远不如卡卡，却拥有同样传奇的经历——2013年11月26日，当卡卡为AC米兰破门时梅西亚斯在哪里？答案令人难以置信，那年的梅西亚斯22岁，是都灵的一位货运司机兼家电配送工，还没有踢过哪怕一分钟职业足球！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

一边是拥有辉煌历史的欧洲顶级豪门，一边是大器晚成的“励志哥”，这是一对怎么看怎么不搭的组合，之前欧洲足坛最具盛名的“励志哥”是在英格兰低级别联赛摸爬滚打多年的瓦尔迪，24岁才踢上英格兰第六级别联赛，踢球的同时还在一家医疗用品制造厂打工。

但瓦尔迪好歹一直都是在英格兰足球体系里打拼，足球生涯并未中断过。梅西亚斯则不同，他1991年5月13日出生于巴西伊帕廷加，小时候曾是巴西克鲁塞罗青训营的一员，但在残酷的巴西足球内卷中并未能幸存到最后，既没能升入克鲁塞罗一线队，也没能得到其他巴西顶级或次级联赛球队的青睐，20岁离开祖国来到意大利都灵时目的已经不是为了踢球，而是希望能在意大利、在欧洲找到一份能养家糊口的工作。

准确地说，当时梅西亚斯压根就没踢职业足球的可能——他没有拿到意大利的移民签证，是以非法移民的身份强行留下来的。在都灵，梅西亚斯只能打一些零散闲工，比如说开车运送建筑垃圾，为电器超市送洗衣机和冰箱上门等，哪怕是踢业余联赛，他都提供不了可以注册的身份，平时只能和货运公司的其他职员一起踢踢野球。

梅西亚斯来到意大利后的前四年都是这么过的，他自己也已经放弃了足球梦，压根就觉得自己还能踢上球。转机发生在2015年，当时赋闲

在家的前都灵球员埃齐奥·罗西半公益性质地执教了一支难民球队，有位朋友向他推荐了梅西亚斯，罗西立即被后者征服了，并试图帮助他进入足球圈。

“但当时梅西亚斯跟我说了他的故事，他没有签证，所以他不能踢球，也不能冒险去申请签证，因为这意味着他很可能连送冰箱的工作都丢掉。他说他曾想要成为一位足球运动员，但现在已经放弃了这个理想。”

罗西回忆，“当时我没办法说服他，但四个月后，我被任命为第五级联赛球队卡萨尔俱乐部的主教练，上任后我第一个电话就打给了他，俱乐部想办法帮他搞定了签证，并给了他一份月薪1500欧元的合同，他的足球生涯正式开始了。”



马尔蒂尼慧眼钦点

这个时候梅西亚斯已经24岁，与24岁时踢英格兰第六级别联赛，之后几乎是一年一个台阶火箭式上升的瓦尔迪不同，梅西亚斯继续蹉跎，2015-2016赛季梅西亚斯出场32次打进21球，帮助卡萨尔升入意丁联赛，自己则完成了球员生涯首次转会，以12万欧元身价加盟了另一家意丁球队基耶里。

2017年，梅西亚斯一度得到意乙球队普罗维切利的青睐，但不幸的是由于身份问题，转会最终被取消，只能转会去了另一家意丁球队戈萨诺。2017-2018赛季，梅西亚斯在意丁联赛出场19次打进四球，帮助戈萨诺升入意丙。

2018年9月23日，梅西亚斯终于迎来自己的首场职业级别联赛（意大利只有前三级别联赛为职业赛事），在对

库内奥的比赛中踢满全场；三天后，他在对比亚琴察的比赛中完成了自己的首粒职业赛事进球，这个时候他已经27岁！

2018-2019赛季，梅西亚斯在意丙联赛中出场32次打进四球，赛季结束后转会至意乙克罗托内，随后的那个赛季他联赛出场34次打进六球并有六次助攻，以绝对核心身份帮助球队升入意甲。

2020-2021赛季，在来到意大利整整九年后，梅西亚斯终于踏上了意甲的赛场，虽然克罗托内最终不幸降级，但梅西亚斯却交出了一份完美的个人答卷，作为攻击型中场联赛出场36次打进九球并有四次助攻，93次成功过人，在意甲仅次于今夏转会去了马竞的阿根廷国脚德保罗，几乎是以一己之力撑起了克罗托内的中场线。

“梅西亚斯的故事是一个美丽故事，我认为这只是开始。他有很好的品质，这个进球让他更有信心。他刚时遇到一些困难，但现在他为球队带来帮助。”

今夏转会关窗日，不可思议的故事发生了，已做好留在克罗托内征战意乙联赛准备的梅西亚斯压哨加盟AC米兰，形式为带选择权的买断，租借费260万欧元，如果买断再付540万欧元。

最神奇的是，这笔转会的源头居然能追溯到2016-2017赛季，那个时候梅西亚斯效力于基耶里，在一场与普罗塞斯托的意丁联赛中，梅西亚斯遇到了马尔蒂尼的大儿子克里斯蒂安，由于那场比赛是后者的处子秀，所以马尔蒂尼也来了现场观看比赛，并从此记住了梅西亚斯的名字。

埃利奥特集团入主AC米兰后，马尔蒂尼升任技术总监主管转会事务，并先后两次与克罗托内方面谈过梅西亚斯的转会，同时努力说服要求球队年轻化了的埃利奥特集团同意购入一位已经30岁且名不见经传的老将，这也是为什么意大利媒体一直称梅西亚斯是马尔蒂尼“钦点”的原因所在。

第一次射门，第一个进球

就与之前的经历一样，梅西亚斯的红黑生涯并非一帆风顺，由于加盟时间太晚，梅西亚斯错过了季前集训期，花了很长一段时间才恢复到身体最佳状态，联赛第七轮客场对亚特兰大，梅西亚斯在第74分钟替补出场完成意甲处子秀，却在11分钟后鲁莽犯规送给对方一粒点球，幸亏红黑军团最终还是3比2拿到胜利，不然肯定要成千夫所指。

更不幸的是随后梅西亚斯便遭遇了伤病，直到上周末联赛客场对佛罗伦萨才复出，第56分钟替补吉鲁出场后依旧表现平平，AC米兰最终以3比4输掉了比赛。意大利媒体赛后直言巴西人的机会已经寥寥无几了，如果他不能在未来一个月里拿出决定性表

现来，AC米兰会选择在冬季转会市场上再引进一名前腰

就是在这样的处境下，梅西亚斯在卡尔德隆球场完成了致命一击。第64分钟替补出场，第87分钟接应凯西传中高高跃起头球破门，打进全场比赛唯一进球，这不仅是梅西亚斯在欧冠的首个进球，甚至也是他加盟AC米兰后的首次射门！

完成进球后梅西亚斯双手指着天空，几乎要哭出来，赛后他表示自己当时是强忍着眼泪：“那一刻我想到了许多，人生中的种种过往在脑海中盘旋，太不可思议了，我要将这粒进球献给我在巴西的家人和朋友，还有那些始终对我充满信心的人们。”

神奇故事才刚刚开始

“这是我职业生涯最美好的一个夜晚。”梅西亚斯赛后说，确实如此，对一位七年前还在开货车扛冰箱，三年前还在踢业余联赛的球员来说，还有什么能比身穿AC米兰球衣在欧冠出场，在卡尔德隆球场这样的足坛圣地进球更美妙的呢？

“我还记得刚到意大利时的样子，之前我一直生活在一个巴西小城里，意大利对我来说完全就是另一个世界，到了意大利大概40天后，带我来的哥哥就回巴西了，但我选择了留下来。”

梅西亚斯回忆，“是的，我一度完全放弃了足球梦想，因为那时候我已经25岁了，却只能踢业余联赛，业余联赛每年踢10个月，剩下的两个月我不会去度假而是另外找份工作，我学会了和朋友们一起在街头踢球，有时候

甚至是一个人踢，那种感觉很美好，我一直都说，从足球中得到快乐才是最重要的。”

这粒进球无疑会让梅西亚斯的红黑生涯再度发生变化，之前在前腰和右边锋这两个位置上，他都并非球队首选，前腰位置上有迪亚斯和克鲁尼奇，右边则有卡斯蒂列霍与萨勒马克斯，在打进这粒关键球后，巴西人理应获得更多机会，加盟AC米兰后的首次首发指日可待。

“梅西亚斯的故事非常精彩，但在在我看来，他的故事其实才刚刚开始，他是一位优秀的球员，过去一段时间遇到了些困难，但现在一切都走上了正轨。”主教练皮奥利说，意大利媒体则说：“对梅西亚斯来说，更美好的夜晚还在后头。”